

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3:50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre . . . 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK FELVETÉNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Bekijárat a Fazekas-utcaáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF

Kapható minden dohánytözsében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Utólagos kvótakulcs.

Írta: Kalmár Antal dr.

Kassa, aug. 1.

A kvóta-bizottságok a kvótakulcsra nézve nem egyeztek meg s így, a mint az már 1897. óta történik: a kvótakulcsot megint öfelsége fogja megállapítani. És habár a kvóta-bizottság jelentése ott is fekszik már a képviselőház előtt: mégsem látunk intézkedést arra nézve, hogy a királyi döntés előtt a kvóta-alku országgyűlésileg is folytattassék. Már pedig a királyi döntésnek ezt a közjogi előfeltételét a kiegyezési törvény világosan megköveteli. Világosan megköveteli, hogy ha a magyar és az osztrák kvóta-bizottságok egymással meg egyezni nem tudnának: ebben az esetben mindenik fél véleményének mind a két országgyűlés elé való terjesztésével folytatódik az alku és csak ha a két országgyűlés nem tudna megegyezni: az előterjesztett és országgyűlésileg is megvitatott adatok alapján akkor dönthet csak öfelsége.

Ez a világos nemzeti jog az utóbbi időkben a kvótakulcs megállapításánál állandóan mellőztetett s a király az országgyűlési tárgyalások megtörténte nélkül döntött. Ekképpen az alkudozásokban egy alkotmányos s mondhatni, hogy a legfontosabb közjogi létrafok: az országgyűlés tárgyalási és egyezkedési joga mellőztetett.

Eme nemzeti jog kikerülésével és mellőzésével döntött a király mint bíró 1901. június 22-ikén is, amikor három százalékkal emelte fel a kvótát Magyarország terhére. Szigorúan a „de leg e lata” szempontjából tehát a felemelt kvóta még a mai napig is pétkülözi a teljes törvényesség formáját. A letűnt korszaknak ezt a közjogi pongyolaságát az országgyűlésnek azzal kell helyrehozni, hogy most a királyi döntés a nemzeti jogok teljes alkalmazásával, vagyis az országgyűlési tárgyalások megtörténtével következzen be.

Ezzel az eminens közjogi kérdés-

sel kapcsolatosan, horderejében talán még fontosabb közjogi kérdés is várja eldöntését. Az a kérdés t. i., hogy a döntő kvóta-felsőjognak van-e, lehet-e visszamenő joghatálya a kvótakulcs megállapítására nézve?

1905. július első napjától kezdve a közös ügyek költségeinek nincs megállapított kvóta-kulcsa, amit bátran nevezhetünk minősített kvóta-exlexnek. Ezzel szemben az az egyszerű kvóta-exlex, amidőn meg van állapítva a kvótakulcs, de még vagy nincs közös költségvetés, vagy nincs az az országos költségvetésbe még beillesztve s országgyűlésileg elfogadva. Az egyszerű kvóta-exlex közjogi hatálya abban áll, hogy ha az exlexre való tekintettel meg is tagadná az ország a közös költségekhez való hozzájárulását: az országos költségvetésnek bármikor történt elfogadása után, a kvótarészletek utólagos beszolgáltatására — külön törvényhozási intézkedés nélkül is — kötelezve van az ország.

Más a közjogi helyzet a minősített kvóta-exlexnél, vagyis abban az esetben, amikor a közös költségek beszolgáltatási arányára nézve megállapított kvótakulcs még nincs. Az az idő, ami itt a kvótakulcs törvényes megállapításáig elfolyik: az az országra nézve olyan kötelezettségnélküli vákuum, amelyet visszahatólag kötelezővé tenni csakis a törvényhozás külön intézkedésével lesz lehetséges. Kötelezővé ezt még a király sem teheti még abban az esetben sem, ha amint most, utólagosan fog élni döntő felsőjogával, ami azon a közjogi alaptételen sarkallik, hogy a kvóta arányára nézve nincs természetes obligáció s a döntő kvótafelsőjognak nincs visszamenő jogereje.

Magyarország 1905. július elseje óta — kvótakulcs hiányában — alkotmányellenes automatikus kvótafizetést teljesít s ha már most ezt az alkotmányellenes automatikus kvótafizetés utólagos törvényesítését a király kvótafelsőjogába foglaljuk bele: ebben az esetben a király korlátolt kvótafelsőjoga az országgyűlés hallgatag hozzájárulásával egy olyan köz-

jogi tétellel bővített ki, amelyre a 67-es törvényhozás még álmában sem gondolhatott s amelyet törvényes kibővítésnek éppen nem lehet mondani. Különben is bőségesen elég lehetett már abból a rendszerből, amelynek szignaturája örökösen a nemzeti jogok szükítése és a királyi jogok bővítése volt.

Eppen ezért, ha a király utólagos kvótamegállapítási jogát külön törvényhozási intézkedés tárgyává nem is tennők, a legkevesebb, amit közjogunk integritása föltétlenül megkíván, az, hogy a királyi utólagos megállapodáshoz az országgyűlés külön országos határozattal (képviseelőház és főrendiház együttvéve) járuljon hozzá s jelentse ki, hogy kvótakulcsnak utólagos királyi eldöntése közjogi precedenst nem alkothat.

Osztrák aknamunka a malomsztrájkban.

A magyar liszt veszedelme.

Az összes fővárosi malmokban még mindig szünetel a munka. Munkaadók és munkások rideg ellenfeleként állanak szemben egymással és egyelőre aligha remélhető, hogy a *kiélesedett differenciák ki fognak egyenlítődni.*

A munkabeszüntetés dolga külsőleg gazdasági harcnak látszik, valójában azonban politikai momentumok vannak mögötte. A budapesti malommunkások mozgalmát, mint beavatott forrásból értesülünk, a *bécsi malmok köréből szitják.* Elsősorban az ő érdeküknek látszik, hogy a budapesti malmok üzemében fennakadás történjék, mert ez a *kényszerű munkaszünet* főképpen a *bécsi malmoknak válik hasznára.*

Egy hét óta óriási mennyiségű gabona, szinte harmadfél millió métermázsa hever Budapesten örletlen állapotban. Még többet tesz ki az a gabonamennyiség, amely a vidéken marad, mivel a malmok üzemének szünete miatt nem küldik fel Budapestre.

— *Itthon maradt gabonának jórésze éppen az idén,* amikor oly dus aratásunk van, amilyenre eddig alig van példa. Az idén nem tudunk exportálni éppen abból, ami Ausztriába és a külföldre való kivitelünknek egyik legjelentékenyebb részét teszi. *Malomlisztkivitelünk hatvan-hetven százaléka*

GURSZKY JÓZSEF
Deák Ferenc-utca 18—20. sz.
TELEFON: 347. SZÁM.

Vizvezetési, csatornázási, világítás és központi fűtés-berendező telepe. — Vasbutorok, ágybetétek és sodronyfonott munkák. — Ércfényező kemencék. Kivánatra tervet és költségvetést csinálók.

Ausztriába megy, a többi az egyéb külföldre. Most, hogy a malmok nem dolgoznak, ez a helyzet természetesen meg fog változni. Nemhogy mi exportáljuk feldolgozott nyereségünket Ausztriába, hanem mi kerülhetünk abba a kellemetlen helyzetbe, hogy Ausztriára szorulunk. A roszból már is kifogytunk, úgy hogy Bécsből kell vennünk.

A bécsi malmok azonban nem maguk eszelték ki ezt a csapást, amelyet a sztrájkoló malom munkások támogatásával nemcsak a hazai malomiparra, hanem a magyarországi agrárérdekek összességére ráérték.

A bécsi malmok mögött az osztrák kormánykörök állanak. Magyarországnak az a szándéka, hogy az önálló vámterület útján emancipálódjék Ausztriától, boszura serkent ellenségeinket. Iparunk még csak ezután fog fejlődni, ha már nem leszünk Ausztria gyarmata. *Mezőgazdaságunk azonban a fejlettség nagy fokán van.* A malom munkások sztrájkjának Bécsből való támogatása próbálkozás azzal, hogy mezőgazdaságunkra és egyetlen teljesen kifejlett iparágunkra éppen az idén, a mikor a rendesnél is nagyobb gabonakivitel várható, oly csapást mérjenek, melynek hatását sokáig megérezné az ország.

Letartóztatott zsebtolvajok.

A lóverseny gavallérja.

A kassai rendőrség ma reggel jó fogást csinált. Törös Andor detektív aki réme valamennyi zsebtolvajnak, aki Kassára veszi útját, a pályaudvaron fölismerte a miskolci vonattal érkező harmadosztályú utasok között Hoffmann Sándor és Hegedüs Pál hirdtet utazó zsebtolvajokat. Az ősmert gonosztevők az országos vásár alkalmával jöttek Kassára operálni, de szerencsésük már az első lépésnél cserben hagyta őket.

Törös detektív már az állomástól nyomon követte a két zsebmetszőt, mikor azok a Schalkházhoz értek, mindkettőt letartóztatta. Velük volt egy leány is, akit szintén elfogott.

Érdekes kihallgatás következett ezután a rendőrségen. Hudopkó István rendőrfogalmazó először megmotoztatta a két zsebtolvajt. Mindkettőnél egy vastag aranyláncot csüngő teljesen egyforma órák találtak. Arra a kérdésre, hogy honnan vették az órákat. Azt felelték, hogy a kottlingbrunni lóversenyen nyert pénzen vásárolták Kohn Jakab bécsi órástól. Föl is mutattak egy erről szóló bélyeges számlát.

Hoffmann, aki az intelligensebb zsebmetszők közé tartozik, jókedvűen mondta:

— En kérem, kitűnő sport ember vagyok. Nekem szenvedélyem a lóverseny, mindenütt ott vagyok, hol lovak futnak. Alagon, Pesten, Tátralomnicon, Karlsbadba. Otthon vagyok a verseny pályán.

— Hát melyik lovon nyerte a sok pénzt, mondja meg ha olyan nagy sport ember.

Erre a kérdésre azonban nem tudott megfelelni. Egy ideig gondolkodott, de aztán beismerte, hogy már nem emlékszik melyik ló hozta meg a szerencsésjét. Hoffmannnál különben tolvajkulcsokat találtak. Hegedüs kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy a bécsi versenyen nyertek pénzt. Ez az egymással ellenkező vallomás, arra birta a rendőrséget, hogy táviratozzon Kohn Jakab bécsi óráshoz, igaz-e, hogy tőle vásárolták az órákat. Ha majd a távirat visszaér-

kezik, fog határozni a rendőrség a további eljárásról. Valószínű, hogy a két hírhedt zsebtolvaj, több nagyobb összegű lopást vitt véghez. Egyelőre fogva tartják őket.

Sztrasznoff Náci Kassán.

Öt évre kiutasították.

Négy napja már, hogy Kassa utcáin kószál Sztrasznoff Náci nagystíli szélhámos, akit a legutóbb a fővárosból kitiltottak, a miért huszárszázadosi egyenruhát viselt. Sztrasznoff Náci egy ideig Bécsben csatangolt, majd hosszabb bolyongás után Kassán tűnt fel. Itt jól ismerik, még Szendrei szingazgató idejéből. Kinek a szerencsétlen hajlamu ember testvéröccse. Szendrei akkor magához vette Kassára, hogy itt megjavul oldalán, de bizony a legjobb szándék csődöt mondott. Sztrasznoff Náci vére nem változott meg s miután az egyik primadonnának házasságot ígért (aki miatt különben egy miskolci tiszt a színház erkélyén agyonlőtte magát) Bécsbe utazott, honnan visszajövet, Vértesi miniszteri tanácsosnak adva ki magát, nagy fufanggal megkárosította a nyitrai és szombathelyi püspököket. Ezen büne miatt két évi börtönt szenvedett, csak a legutóbb szabadult ki.

Sztrasznoff Náci Kassán a Schalkház szállodába szállt s a vendégek könyvébe ezt írta: *Szendrei Ignác, az Aradi Nemzeti színház titkára.* A rendőrség hamis név és állás bemondatait idéztette meg s ma délután öt évre kitiltotta Kassáról. Sztrasznoff Náci a déli vonattal Oderberg felé utazott.

A rendőrség megkérdezte, mit keresett Kassán.

— Levegő változást ajánlott nekem az orvos. Kassán oly jó a levegő, ide jöttem. Majd melancholikusan folytatta:

— Pechem van, már hiába. Senkivel sem érintkeztem Kassán, régi barátaimat elkerültem, a föltűnést nem kerestem. Csöndben visszahúzódva éltem, de ugylátszik nem fogok sehoh sem megpihenni. A hová megyek mindenünnen kitiltanak. Ki kell vándorolnom Európából, ez nem élet nekem.

Előfizetőinket, akik hátralékban vannak, tisztelettel kérjük a hátralékos összeg mielőbbi beküldésére, hogy a lapküldés fennakadást ne szenvedjen.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

— A Napló eredeti táviratai. —

Wekerle és Andrássy a király előtt.

Az ischli kihallgatás.

Ischl, aug. 1.

A király ma délután 11 órakor fogadta kihallgatáson Wekerle Sándor miniszterelnököt. Wekerle egy óránál tovább volt a királynál és a folyó ügyeken kívül számos törvényjavaslatról is referált. Szóba került a király budapesti tartózkodása is. Azok a hírek, amelyek a miniszterelnök szabadságáról, szólottak, nem felelnek meg a valóságnak. Wekerle nem szakítja meg munkásságát.

Andrássy Gyula gróf belügyminisztert 12 órakor fogadta a király.

A kihallgatások után a miniszterek résztvettek 2 és fél órakor az udvari ebéden, majd tisztelegtek a főhercegeknél. A miniszterek holnap utaznak el Ischlből.

Az új kvóta-kulcs.

A király döntött.

Budapest, aug. 1.

A hivatalos lap mai száma közli a király kvótadöntését egy évre visszahatólag és egy évre előre. A király az eddigi hozzájárulási arány fenntartása mellett döntött.

A sajtószabadságért.

A budapesti ügyvédi kamara közgyűlése.

Budapest, aug. 1.

A budapesti ügyvédi kamara ma tartotta rendkívüli közgyűlését Szivák Imre elnöke alatt a sajtószabadság megsértése tárgyában. A közgyűlés iránt oly nagy volt az érdeklődés, hogy 4—500 ügyvéd jelent meg.

Szivák Imre 12 órakor nyitotta meg az ülést. Örömmel üdvözölte a tagokat, hogy ily nagy számban érdeklődtek a gyűlés iránt. A sajtószabadság alkotmányos életünkre rendkívül kiható fontossággal bír — mondotta — és a kamara állást is foglalt e tárgyban. Felonia volna, ha ez álláspontját nem tartaná fenn.

Ezután Baracs Marcel ügyész, előadó olvasta fel a beérkezett indítványokat és határozati javaslatokat. Az első, amelyet Eötvös és Vázsonyi írtak alá, nagy élénkséggel fogadták. Ez az indítvány törvénybe ütközőnek és veszedelmesnek tartja Polónyi intézkedését, mely teljesen egyforma Lányi rendeletével és ezért azt indítványozza, hogy a kamara ragaszkodjék már elfoglalt álláspontjához.

A másik indítványt Kadosa Marcell adta be és ez megbotránkoztat indítványoz, mert Polónyi meg akarja fojtani a sajtószabadságot.

A harmadik indítvány nagy megbotránkoztat keltett. Ezt Milasoni Miklós adta be és Polónyinak bizalmat akar szavaztatni.

Óriási zaj fogadta ezt az indítványt. Minthogy számosan szólalnak hozzá a tárgyhöz, az ülés késő délutánig fog eltaranni.

Bolgár—görög konfliktus.

Budapest, aug. 1.

Aggasztó hírek érkeznek a Balkánról. A bolgárok görög ellenes mozgalma annyira kiélesedett, hogy — hir szerint — az európai nagyhatalmak beavatkozását fogja maga után vonni. A nagyhatalmak el vannak készülve rá, hogy a berlini szerződés 5. pontjának érvényt szerezzenek.

Az orosz forradalom.

Pétevár, aug. 1.

A kadétpárt egyik vezető emberét agyonlőtték. Azt tartják, hogy a dologban része van a Holypin-kormányának.

UJDONSÁGOK.

— Szerkesztőségi helyiségünket a mai naptól kezdve Kossuth Lajos-utca. 16. sz. alá (bejárata fazekas-utcából) helyeztük át. Ugyanoda kiadóhivatalunkat is, hol előfizetéseket, hirdetéseket felvesszünk. Telefon: 150.

Nem kell sok toillet.

Fürdőző hölgyközönség figyelmébe!

Bármely fürdőhelyről beküldött ruhát, bluzokat, alját **3—4 nap alatt tisztít és azonnal szállít**

Jutányos árak. — Tökéletes vegytisztítás.

A ruhakérdés megoldva

BRADOVKA GYULA vegytisztító-intézet KASSA. Kossuth Lajos-utca 24. sz,

— **A rendőrségről.** Cselényi Béla alkapitány a rendőrségi bünyügyi nyomozó osztály vezetője szabadsága után holnap a hivatal vezetését ismét átveszi. Sárosi Árpád rendőrfogalmazó az ipariosztály vezetője szabadságra megy. Távollétében az ügyosztályt Hudopkó István vezeti.

— **A kassai iparismertető kiállítás.** A kassai kereskedelmi és iparkamara legutóbb tartott közgyűlésén foglalkozott az iparismertető kiállítással. Deil Jenő titkár bejelentette, hogy a helyiségek teljesen jókarba helyeztetek, a kiállítandó tárgyak befogadására immár készen állnak. Azonban konstataáltak azt a sajnos jelenséget, hogy a kassai kisiparos körökben nem mutatkozik oly élénk részvétel, mint a milyenre a kamara tekintettel a kiállítás hazafias céljaira méltán számított. A kamara elhatározta, hogy igyekezni fog a kisiparosokra lelkesítőleg és buzdítólag hatni s mindent elkövet a kiállítás sikere érdekében.

— **Hogy bánnak a közönséggel a csermelyvölgyi kioszkban.** A következő panaszos sorokat kaptuk: Julius hó 29-én, vasárnap kirándultunk a bankói erdőbe, visszajövet betértünk a Csermelyvölgyi kioszkba, két hölgy rokonommal, barátommal. Ozsonázás közben megeredt a zápor s így a legelső vonat megérkeztekor menekültünk onnan. A hölgyeket és barátomat előre küldve visszamaradtam számlánk kiegyenlítése végett. Hívtattam a fizető pincért, mire az egyik pincér oda jött, kérdi a rendelt ételek mennyiségét. Megmondom. Az meg az árát számítja föl, s én kifizettem s atvesszi nyomban a pénzt a pincér. Erre én is felszállok a közúti kocsi. Alig helyezkedem el azonban, látom, hogy az egész pincér hadat mozgatják. Még mosolyogtam, hogy valaki fizetés nélkül megugrott. Minő nagy volt azonban meglepetésem, mikor egy pincér hozzám jön s szemtelenül megszólít fizettem-e? Persze, hogy fizettem — feleltem neki — és pedig egy fiatal barna pincérnek. De a pincér ezzel meg nem elégedett, hanem a később oda érkező vendéglős (vagy nem tudom kicsoda) felszólítottak szálljunk le a vonatról. Mint egy szélhámost úgy betessékelték. Képzelték mennyire rösteltem a dolgot. Közbe találkoztam az illető pincérrel, aki tőlem a pénzt átvette s az bebizonyította, hogy számlámat kiegyenlítettem. Ezek után azonban még egy bocsánat kérést zavuk se volt hozzám. — Közreadtuk ezt a panaszos levelet, az illető sértett fél nevének elhallgatásával. Elvégre a tényállás a fontos. És ebből kiderül, hogy egy vendéggel durván, brutálisan jártak el a Csermelyvölgyi kioszkban. Nos a kioszk látogatottsága ugyanis a miniszon áll. Ha ilyen eljárást tanusítanak tisztos uri emberekkel, ne is várja a vendéglős, hogy helyiségét a közönség felkarolja.

— **Korcsmárosok országos kongresszusa.** A budapesti korcsmárosok ipartestülete által ez évi szeptember hó 4. és 5-ére Budapestre egybehívott országos korcsmáros kongresszusra eddig 42 vármegyéből jelentettek be küldötteket. Az eddig bejelentett tagok száma 305. A kongresszus, mely a kisebb existenciák bajával van hivatva foglalkozni (az ellenkező irányú híresztelésekkel szemben is), a kitzűzött napokon meg fog tartatni. A szállodások és nagyvendéglősök társulata és ezek szövetsége szeptemberben nem kongresszust, hanem közgyűlést tart, melyen csakis a szövetség tagjai vehetnek részt. A szállodások és nagyvendéglősök érdekköre teljesen elűt a korcsmárosok érdekkörétől. A kassai italmérők nem rég alakult szövetekezete — mint azt már jeleztük — ezen a kongresszuson szintén részt vesz.

— **A biztosító társaságok és a szan-franciskói földrengés.** Londonból jelentik nekünk: Newyorkból érkezett távirat szerint a biztosító társaságoknak Szan-Franciskóban szenvedett vesztesége sokkal jelentékenyebb, mint eddig hitték. Eleinte azt hitték, hogy az összes kár 100–150 millió dol-

lára fog rugni, de már eddig is háromszáz millió dollárnál több kártérítési követelést jelentettek be. Az amerikai biztosító társaságok a fizetést el akarják halasztani.

— **Balassa Bálint hamvai.** Liptószentmiklósról jelentik: Liptó vármegye törvényhatósági közgyűlése Balassa Bálint báró, a XVI. század jeles lírai költője feltalált hamvainak ünnepies eltemetése és a Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesületnek a szentiványi Csorbatónál f. hó 28-án tartandó közgyűlésén való részvétel tárgyában elhatározta, hogy Balassa Bálint báró feltalált hamvait 1906. évi augusztus hó 27-én Hybben a katolikus templomban ünnepiesen eltemeti és ezt követőleg a F. M. K. E.-nek a szentiványi Csorbatónál f. hó 28-án tartandó XXIV. évi nagygyűlésén hivatalosan résztvesz. Program: Aug. 26-án vasárnap, Balassa Bálint báró hamvai beszentelése. A koporsónak vasúthoz való szállítása. Aug. 27-én, hétfőn, érkezés a Csorbatóhoz. Ebéd a Csorbatón. Este a FMKE. igazgatóválasztmányi ülése. Ezután ismerkedési estély a szálló vendéglőjében. Aug. 28. kedd: délelőt a FMKE. választmányi ülésének folytatása. Délben a FMKE. közgyűlése, 2 órakor társasbéd, este 6 órakor hangverseny, utána táncestély. Aug. 29-én, szerdán: Kirándulás a Dunajecen át Scsavnícára és esetleg Zakompanéra.

— **Praktikus színész.** Ruttkán — mint lapunknak írják — Gerő Jenő színtársulata játszik, melynek egyik tagja, Rajcsévics, igen praktikus módon fogta fel hivatását. Ugyanis előadás előtt bement a közönség közé és egy urtól aranyórát és láncot kért kölcsönképen, melyet az előadáshoz szükségesnek mondott. Az illető ur kölcsön adta az órát, de előadás után a színész a kölcsönkért órával együtt eltűnt. Most ország-szerzte körözik a család színészét.

— **Eltűnt géplakatos tanonc.** Sasi Illésné, ma jelentést tett a rendőrségen, hogy Vám-utcai lakásáról Sasi Dezső nevű kis fia, aki Dokupil és társa gépgyárában mint tanonc volt alkalmazva tegnap reggel 6 órakor lakásáról hazulról eltávozott s azóta vissza nem tért. Az eltűnt fiú 16 éves, nyulánk termetű, kerek arcú, haja és szeme fekete. Ismertető jele feltűnő barna arcszínű. Gépgyári kék ruhában volt.

— **Verekedések.** Tegnap éjjel 1 órakor a Deák Ferenc-utcán levő Zinner vendéglőben Tar János háziszolga több társával összeverekedett, miközben Klein József könnyű sérülést szenvedett. — Ugyancsak a késő esti órákban Horváth Fülöp mintegy 10-ed magával a Pesti-úton megtámadott négy joghallhatót. Hatalmas verekedés keletkezett, melyre ezután több rendőr is beavatkozott. A támadók azonban a rendőrtől sem riadtak vissza s csak mikor már a rendőrkard is dolgozni kezdett, akkor hagyták abba a verekedést. A rendőrség a bünyvadi eljárás végett az ügyet áttette a törvényszékhez.

— **Kisasszonyok, akik reklámot csinálnak maguknak.** Egy Balatonberényből eredő hirdás nyomán több vidéki és fővárosi lap is megírta, hogy mult pénteken egy nagyrészen hölgyekből álló társaság Balatonberényből a szemből levő Balatonyörökre csónakázott. A tó közepén nagy szél, majd rettenetes vihar támadt, mely fölbillentette a kis csónakot, úgy hogy három kis gyermek a viharzó tóba esett s eltűntek a hállámokban. A társaság három tagja, Kurländer Irma, Ripper Annuska és Ripper Hedvig, a gyermekek után ugrottak s nagynehezen sikerült is a két kis fiút saját életük veszélyeztetésével megmenteni, de a harmadik, egy tizenkét éves parasztfiú belefutott a tóba. A „Keszthelyi Hírlap” most kijelenti, hogy ebből a rémhírből egy betű sem igaz. Utána járt a dolognak és kitűnt, hogy a kisasszonyok, udvarlói, vagy rokonai csak reklámot akartak szerezni a három leánynak. Furcsa gondolat és még furcsább reklám.

Nyílt tér.

(E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.)

Nyilatkozat.

Julius hó 30-ról keltezett s László Fülöp felelős szerkesztő s kiadó által terjesztett „Hazai Föld” című nyomtatvány az „Adria” m. kir. tengerhajózási r. t. személyszállító osztályának ügyeivel s a többi között személynkkel is foglalkozik. Mivel közleményei reánk vonatkozó megjegyzései s álljtásai minden alapot nélkülöző valótlanágok, ezekre méltóságunkon alólinak tartjuk bármilyen tekintetben reflektálni, a jövőben pedig még ily módon sem fogjuk László Fülöp ki-rohanásait honorálni. Az Adria m. kir. tengerhajózási részvénytársaság pedig nem vehet figyelembe oly vádaskodásokat, melyek egy volt meghatalmazottjától erednek, a kit a nm. belügyminiszter a kivándorlásra vonatkozó 40000/904. B. M. sz. végrehajtási rendeletbe ütköző szabálytalanságok miatt elmozdítani volt kénytelen.

Ezt kívántuk csak a t. c. közönség azon részének tudomására hozni, a mely a „Hazai Föld” című nyomtatványt elolvasásra érdekesítette volna

Szinyei Merse Béla és Bartay Oszkár

az „Adria” magy. kir. tengerhajózási r. t. személyszállító osztályának felügyelője és főellenőre.

Egy szép fűszerüzlet

teljes berendezése elhalálozás miatt jutányos áron azonnal ELADÓ.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Házelandás.

Közzé teszem, hogy a néh. Alth Józsefné asszony hagyatékához tartozó Kassa kovács-utcai 49. szám alatti

emeletes ház

f. évi augusztus hó 4-ik napján délelőtt 10 órakor a kassai kir. Törvényszék I. em. 15. sz. ajtó alatti helyiségében bírói árverés útján eladatni fog.

Kikiáltási ár 22500 korona. Leteendő bánatpénz 2250 korona. Az árverési feltételek megtekinthetők Szmrecsányi László kir. közjegyző ur irodájában.

Kassa, 1906. július 26.

Kiszely József
ügyvéd, zárgondnok.

Arverési hirdetemény.

Ezennel bátor vagyok a m. t. közönség becses tudomására hozni, hogy az összes nálam bezálogosított és meg nem hosszabított vagy már esedékessé vált zálogok

f. évi augusztus 15., 16., 17-én

nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiválthatók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel

BRICHTA ZSIGMOND

Fő-utca 29.

62. sz. kgy. 906.

Hirdetmény.

Szepsi község közönsége az 1906. évi július hó 22-én kelt ferfi számú határozatával Szepsiben a járásbíró és fogház elhelyezésére egy emeletes új épület építésére határozta el 69564 kor. 84 fill. összeg erejéig.

Ezen építési munkák kivitelének biztosítása céljából az 1906. évi aug. hó 30-ik napjának d. u. 3 órájára a jegyzői irodai helyiségben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik. A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkákat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. u. 3 óráig a Szepsi község jegyzői hivatalához annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5 százalékának megfelelő bánatpénz (vagy a bánatpénznek a községi pénztárnál történt letételét igazoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek Szepsi község jegyzői hivatalánál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Szepsiben, 1906. évi július hó 29-én.

Kádár István
jegyző.

Nagy Márton
főbíró.

Egy intelligens, jó családból való magyar leány ajánlkozik mint

gyermek-kertésznő

egy uri házhoz szeptember hóra, esetleg előbb is.

Bővebb értesítést a kiadóhivatalban.

Kassán, Erzsébet-város, Uj-utca
2. szám alatt lévő

≡ HÁZ ≡

szabad kézből ELADÓ.

Bővebbet Balogh János építőmester úrnál Kassán, Széplaki-sor 14., vagy Takács József főgimn. tanárnál Zalaegerszegen.

Egy teljesen jókarban levő ércbetétes rövid

zongora olcsón eladó.

o o o Cim a kiadóhivatalban. o o o

Egy villanymotort azonnali megvételre keres Breitner

Mór Kassa fő-utca 45. szám.

Kiadó: Muranyi József.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDESI ANYAG

ETERNIT

PALA



MAGYARORSZAGI KÖZPONT:
ETERNIT MŰVEK
HATSCHÉK LAJOS
BUDAPEST, ANDRÁSSY-ÚT 33.

Elárusító hely: Deutsch Mór Zorna, özv. Krausz
Izraelné Forróencs, ifj. Reichmann Mór Szikszó.

A nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsonői.

I. A nagyszebeni általános takarékpénztár ad jelzálogkölcsonőket félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

A. 4¹/₂% kamattal mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 30.000 K.

A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet tesz minden 100 K kölcsön után 26 K 11 f.

B. 5% kamattal mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.

A törlesztés 100 félévi részletben történik; a félévi részlet tesz minden 1000 K kölcsön után 27 K 16 f.

C. 5¹/₂% kamattal mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K:

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 23 K 60 f.

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 31 K 03 f.

D. 5¹/₂% kamattal mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K:

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 31 K 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 37 K 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 65 K 05 f.

E. 6% kamattal mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K:

a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 34 K 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 39 K 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 45 K 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 50 K 09 f.

Az A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B, C, D és E alattiak házakra is adhatók; valamennyi kölcsön — az egyszerűsítettkorra fizetendő 1% tőzsdíjon kívül minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetetik kl.

Bővebb értesítés nyerhető

Dr. Aranyossy Andor és dr. Aranyossy Aristid ügyvédeknel
Kassán, Deák Ferenc (Forgács)- utca 22. sz.

A nagyszebeni általános takarékpénztár Igazgatósága.

Kassai Jelzálogbank r. t.

FŐ-UTCA 4. SZÁM

≡ Betétek könyvecskére és folyószámlára. ≡

Törlesztéses jelzálog-kölcsönök

25—65 évi időtartamra. Elszámolás levonás nélkül teljes értékben készpénzben. — A telekkönyvi keresz-
* túlvitel minimális költséggel van egybekötve. *

Zálogleveles kölcsönök díjmentes közvetítése. — Con-
versiók lebonyolítása. — Értékpapírok, idegen pénzek
vétele és eladása. — Szelvények levonás nélküli beváltása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA